



市场星报

出版单位 安徽市场星报社
地址 合肥市黄山路599号
时代数码港24楼



新闻热线 62620110
广告垂询 62815807
发行热线 62813115
总编办 62636366
采编中心 62623752
新闻传真 62615582



市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com
Email: admin@scxb.com.cn



零售价 1元/份
全年定价 240元
法律顾问 安徽美林律师事务所
杨静 律师
承印单位 新安传媒有限公司
印务公司
地址 合肥市望江西路505号
电话 0551-65333666

星报传媒 全媒体矩阵



市场星报官方微信



《安徽画报》微信



掌中安徽APP



市场星报官方微博

别让“边角料食品”变成“坑人食品”



“白菜价”“论斤囤”……近段时间,在一些电商平台,火腿头、面包边等各色“边角料食品”人气颇高。这些使用食品加工过程中产生零碎材料制成的“边角料食品”,因外形不规整,无法作为正常产品销售,价格更低,而用料、品质则与正常产品一样,这让许多消费者钟爱有加。不过,也有消费者反映,部分商家销售的“边角料食品”出现种种问题,比如质次价高、以次充好、不符合食品安全规定等。(1月9日《人民日报》)

作为物尽其用的一种产品,“边角料食品”不仅避免了食品浪费,也为商家和消费者带来双赢。从商家角度来说,把边角料加工后再销售,可实现利益最大化。对消费者而

言,则能享受廉价食品降低消费成本。然而从这则报道来看,部分“边角料食品”从材料来源、质量到价格,与消费者的想象有较大差距。如果不能有效解决“边角料食品”暴露的问题,不能消除消费者心中的疑虑,这类食品人气高是暂时的,迟早会被消费者抛弃。

坦率地说,部分“边角料食品”实为“坑人食品”。有的“边角料食品”在外观、口感、味道等方面与正品有明显差异;有的没有生产地址、生产日期等必要信息,实际上为“三无”产品。还有商家拿质量不过关的食品挂上“边角料”的牌子,鱼目混珠,欺骗消费者。再比如价格,表面上部分“边角料食品”显示“白菜价”,但实际上与正品价格相差不多,有的卖得比正品还贵,可见是以“边角料”为幌子牟取暴利。

这些乱象无疑侵害了消费者的合法权益,打击消费者选择这类食品的信心和热情;同时,威胁到食品安全,扰乱了市场秩序。所以,决不能让“边角料食品”变成“坑人的食品”。除了撕下“边角料食品”的伪装,让消费者认清其真相提高警惕外,还应该针对这类食品健全相关标准,完善线上线下治理措施,以有效遏制市场乱象,维护消费者权益和市场秩序,让“边角料食品”回到质量合格、价格规范的法治轨道上来。

有食品从业者指出,目前市面上销售的一些“边角料食品”大多是通过非正规渠道流出的。因此,除强制商家公布材料来源外,从媒体到监管者应当对其材料来源加大调查力度,使商家不敢、不能、不想将问题材料加工为“边角料食品”销售。
冯海宁



让观众套娃式充会员,是搬起石头砸自己的脚

“我为了看一部新电视剧充了连续包月的会员,充完会员后发现再想看综艺节目还得再充一个会员。另外,还存在多种会员类型,一旦买错就看不想看节目。”近日,山东济南消费者赵先生家中新买了一台智能电视,但各种付费观看的内容让他感觉如此收费有些“吃相难看”。(1月9日《工人日报》)

之前电视台播什么观众只能看什么,唯一的选择权就是调台。如今随着科技发展,我们不仅可以收看电视台播放的内容,也可以选择收看非电视台播出的电视剧、动漫、综艺等,还可以回看多日前播出的节目。

电视剧涉及版权问题有的会收费,公众对此给予理解,而且在利用互联网观看时也已经习惯了付费。其实现在电视观众与以往相比明显减少,除了老年人看电视打发时间外,其他群体



一步一“坑” 王恒/漫画

很少会坐在电视机前消磨时光。一些群体之所以又坐到电视机前,是因为电视机能与互联网互通,能随时观看自己喜爱的电视剧、电影,尤其是电视机屏幕大,比手机观看体验更好。

需要指出的是平台设置多种会员类型,每种类型的权益并不同。如果没有仔细阅读购买提示,可能买了会员也依然看不到自己想看的节目,若要观看还需要另外付费。不

可否否认,观众不知情时会充值费用,也会给平台带来可观的收入,但是观众不是傻子,可以被骗一次,也可以被骗两次,绝对不会被骗三次。观众被骗后都会向自己的亲朋好友讲述甚至会在网上晒体验,带来的负面影响是几何级的。打开电视机本来就是消遣娱乐的,反而给自己带来了不愉快甚至怒火,观众就不会再有打开电视机的欲望。如果电视机厂商不顾观众的体

验,只想着套取钱包,必然会被用户和市场所抛弃。电视机厂商与视频平台追求利润无可厚非,可是套娃式充会员与陷阱无异。对于电视机厂商来说会严重影响电视机的销量,这无异于竭泽而渔,搬起石头砸自己的脚。套娃式会员收费不仅影响消费体验,也会消耗消费者的信任,更透支了电视机生产厂家的未来。
李方向



“一键报警”让独居老人多一份安全感

“位于广宁县洲仔镇洲仔社区的陈火煤的手动报警器正在发生报警,请及时确认警情。”这是来自陈伯监护人手机里的“警情提醒”。近日,在房间里,年过六旬的陈伯向记者演示他家刚装的“新科技”一键报警器,只见他轻轻一按,报警器自动报警,并同步推送短信到监护人手机,提醒前往家中进行救助。(1月9日《西江日报》)

据报道,广东省广宁县洲仔镇60岁以上的独居老人很多,大部分居所较为偏远,如果遇到突发性的紧急情况,很难得到及时有效的救助。为此,洲仔镇政府面向全镇散居独居老人免费安装一键报警器,为老人的居家生活装上了一道“安全锁”,同时也架起了老人与政府、社区工作人员互联互通的桥梁。

当前,我国已进入老龄化社会,高龄老人尤其是空巢、独居老人的数量不断增多。他们年事已高,行动不便,加上没有亲人的照料,安全风险成为独居在家最大

的问题,一旦出现意外而没有人发现并及时救助,就可能造成各种悲剧。因此,对于独居和空巢老人来说,最现实、最迫切的需求是解决“遇到紧急情况怎么办”的问题。

在这样的背景下,安装一键报警装置,成功破解了独居老人的看护难题。一键报警器操作简单方便,老人有需求时只需轻轻一按,就能立刻接通监护人、社工、镇村干部的手机,不仅让独居老人在遇到困难和发生危险时,能第一时间获得及时救助,也有效提高了独居老人居家养老智能化保障能力。

俗话说“老吾老,以及人之老”。独居老人的安全问题,不仅是家庭的事,也是社会重要的民生问题,在家庭不能完全承担起养老责任的情况下,基层政府和社区要充分发挥服务功能,多推出一些“一键报警”这样的暖心举措,有针对性地为独居老人提供生活服务,让晚年生活更加安全。
刘予涵



你经历的每件事,都有它的意义

我们总是希望人生能一帆风顺,但生活总是起起伏伏。那些高光时刻带给了我们惊喜和感动,而那些挫折和坎坷也带给了我们经验和教训。人就是在一路的跌跌撞撞和磕磕绊绊中,不断成长和历练出来的。

当你经历过风雨,再次遇到同样的情况时,你会发现你已经不是从前的你。因为每一次的淋雨,都会让你的内心变得更加强大和坚韧,当再次面对同样的事情,你会处理得更加从容。
@人民日报



不要害怕吃苦,坚持才有收获

努力的意义,不在于我们取得多大的成就,而是让自己有更多的勇气去保护自己喜欢的东西,让自己与心仪的美好事物更加接近。这个世界上,没有一份工作不辛苦。成功的路上,并没有捷径,它往往洒满了汗水。如果避开了汗水,或许就要承受泪水。有人说:“只有极其努力,才能看起来毫不费力。”沉下心来,稳扎稳打,稳中求进。用汗水浇灌的幸福,更持久芬芳。
@新华社